
小班户外活动好玩的皮球反思 精小班户
外活动好玩的报纸教案(优质5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大家搜集的优质
范文，仅供参考，一起来看看吧

小班户外活动好玩的皮球反思篇一

2、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、喜欢参与游戏，体验。

呼啦圈多少、平整的地面。

西席出示呼啦圈，引起幼儿爱好。

弄法一：过小河

幼儿分成两组，5—6个呼啦圈并摆在地上，幼儿一个一个的
跳已往，哪组开始达到尽头，哪组得胜。

弄法二：钻岩穴

幼儿分成两组，5—6个呼啦圈竖着立在地上，幼儿依次钻过
呼啦圈，哪组开始达到尽头，哪组得胜。

弄法三:开仗车

把呼啦骗局在幼儿身上，幼儿依次捉住前面幼儿的呼啦圈举



行开仗车的游戏。

幼儿的本领程度有限，须要教师增强引诱
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设计意图：

活动目标：

1、幼儿学习皮球的“拍、抛接、滚、踢”等基本玩法。

2、通过“福娃”，激发幼儿运动热情及竞争意识。

3、幼儿喜欢玩皮球，乐于参加游戏，并体验合作的乐趣

活动重点：喜欢玩皮球，学习皮球的几种不同玩法

活动程序：

第一部分：开场热身，带领孩子活动身体各部分，激发运动
热情。第二部分：也是本次活动的重点环节是：探索学习皮
球的多种玩法。我先让幼儿自主探索，再模拟学习，然后自
主练习。

第三部分：我通过一个小游戏，让幼儿巩固所学知识，同时
放松身心，体验游戏的乐趣，从而让幼儿在意犹未尽中结束
本次活动。

活动准备：

1、教具：多媒体课件、音乐：健康歌

2、学具：皮球，篮子若干



3、“福娃”贴卡

活动过程：

一、开场热身：健康歌

孩子们，让我们来锻炼身体，一起来做运动！（放“健康
歌”音乐，师幼共同活动身体）

二、探索学习皮球的多种玩法

1、出示皮球，让幼儿自主探索玩皮球。

孩子们，看，这是什么？（皮球）咱们今天来玩玩皮球，好
不好？咱们看看谁最会玩，和别人玩得不一样，一人拿一个
皮球，让我们开始玩吧！

2、出示多媒体课件，学习福娃玩皮球。

（1）、观看课件，看看福娃玩皮球

（2）、逐个学习福娃玩皮球

a、看单个课件，空手练习

让我们跟着福娃，一起来做练习

拍：我拍我拍我拍拍拍

抛：我抛、我接、我抛、我接，

滚：滚过去，滚过来，

踢：我踢我踢我踢踢踢



b、拿着皮球，逐一练习（强调方法）

福娃说，要看看我们玩球学会了没有？让我们拿着皮球，和
福娃比一比。

3、自主练习玩皮球。（互动）

我们把福娃的本领都学会了，可周围的客人老师还不会玩皮
球呢，

我们去教教他们吧。看谁还可以发明新的玩法。

三、游戏：小孩小孩真爱玩

孩子们，今天我们玩皮球玩得真好，奖励奖励自己，做个游
戏吧――结束

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，玩玩皮球滚滚滚

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，玩玩皮球踢踢踢

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，学学小狗跳跳跳

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，摸摸鼻子转一圈

小孩小孩真爱玩，拍拍手，拍拍肩，跺跺小脚跟我来。。
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设计意图：

小班幼儿的身体的平衡、协调能力发展得不够好，很多幼儿
还不懂走拍球，为了更好地发展幼儿的平衡、协调能力，及
爱动脑、爱实践的能力。我设计了这个尝试性、实践性的学



习活动。

二、活动目标

1、发展幼儿的平衡、协调能力。

2、培养幼儿爱动脑、爱实践的能力。

三、活动准备：每人一个皮球。

四、活动过程（实录）

1、教学活动导入

每位幼儿手拿皮球做球操（准备动作）。

老师：我们手里拿着什么呀？（皮球）那你们知道皮球应该
怎么玩吗？

幼儿自由玩球，鼓励幼儿用各种不同的办法玩球。这时，老
师发现了有的孩子在拍球，有的在踢球，有的在滚球等。老
师便叫他们演示给小朋友们看，接着让孩子们也一起玩，最
后鼓励幼儿想更多的玩球办法。

教学反思：以往的教学就是老师先示范，幼儿跟着学。现在
我让幼儿自己先尝试着玩，老师再总结，然后大家跟着学，
最后又让孩子们自己用不同的办法玩球。这样就可以激发孩
子的创新意识。

1、教学活动之一

老师：现在老师请小朋友们动一下脑筋，用各种各样的方法
玩球，看谁的办法多。

因为让他们用不同的办法玩球，具有创新性，所以幼儿的兴



趣很高。

孩子们抢着演示他们的办法，边玩边说自己的方法，如有的
幼儿说的不够流利，老师就要求幼儿用比较完整的语言说，
耐心地给他们以第二次机会，鼓励他们把话说完整，走得更
好。

教学反思：尝试开始时，幼儿只是象往常一样，拍球，都没
想到什么别的办法。这时老师一言不发，也与孩子们一起玩
球，让孩子们知道还有很多玩球的方法，以此激发他们的创
新能力。

当孩子们知道还有这么多玩球的方法，以及他们在玩球的过
程中遇到问题时的解决方法，让他们感受到成功的喜悦。平
时很少说话的佳澍、宇仑、斯杰、文隽等小朋友，在老师的
耐心引导下也能用比较完整的语言来解决问题了。如：

宇仑小朋友想与别的小朋友一起滚球时，她就会主动去找朋
友玩，如果是以往的.话，她肯定会站在一边看别人玩，而不
会主动去找朋友玩的。但在我的鼓励下，她懂得说出：“小
敏，我们一起滚球好吗？”然后她们就一起玩了。老师及时
表扬了她，增强了她的自信心。

2、教学活动之二

针对一些幼儿没有大胆地去发现新的玩球方法，及不好意思
去找朋友一起玩球的现象，我就和一些大胆的小朋友演示给
他们看，鼓励他们大胆地邀请同伴与自己一起玩球。

老师：刚才老师发现了新的玩球方法，是可以两个人玩的，
现在老师去邀请一位小朋友来和我一起玩。（教师去邀请一
位幼儿一起自己发明的玩球方法）
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设计意图：

玩皮球是小班孩子很喜欢的一种户外活动方式，我们在进行
了户外体育活动——“圆溜溜的大皮球”之后，我发现他们
并不满足于将皮球滚来滚去，他们兴高采烈地玩出了许多新
花样，因此，我在此基础上生成了小班健康活动——“小皮
球，真好玩”

活动目标：

1、幼儿学会玩皮球，喜欢玩皮球。

2、幼儿对参加肢体运动的活动感兴趣，并乐于参加游戏，体
验合作的乐趣；

活动重点：喜欢玩皮球，学习皮球的几种不同玩法力求体现：

1、教学观念的转变。

2、幼儿观的转变。

我充分尊重幼儿，先让他们自己探索皮球的玩法，给幼儿自
主探索的空间；

3、遵循幼儿认知发展规律。

4、注重幼儿多种方式的`互动。

活动准备：

1、多媒体课件、音乐：健康歌

2、皮球21个，篮子若干



活动过程：

一、开场热身：健康歌孩子们，奥运会就要到了，让我们一
起来锻炼身体，争做奥运宝宝（放“健康歌”音乐，师幼共
同活动身体）

二、探索学习皮球的多种玩法

1、出示皮球，让幼儿自主探索玩皮球。

孩子们，看，这是什么？（皮球）咱们今天来玩玩皮球，好
不好？咱们看看谁最会玩，和别人玩得不一样，一人拿一个
皮球，让我们开始玩吧！

2、出示多媒体课件，学习福娃玩皮球。

（2）逐个学习福娃玩皮球

a、看单个课件，空手练习

让我们跟着福娃，一起来做练习

拍：拍拍拍，五指分开拍拍拍；拍拍拍，手心向下拍拍拍

抛：抛、抛，抛上去；接、接，接住了

滚：对准你，滚过去；对准我，滚过来，

踢：我踢我踢我踢踢踢

b、拿着皮球，逐一练习（强调方法）

福娃说，要看看我们玩球学会了没有？让我们拿着皮球，和
福娃比一比。



3、自主练习玩皮球。

（互动）

我们把福娃的本领都学会了，可周围的客人老师还不会玩皮
球呢，我们去教教他们吧。

看谁还可以发明新的玩法。

三、游戏：小孩小孩真爱玩

孩子们，今天我们玩皮球玩得真好，奖励奖励自己，做个游
戏吧——

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，学习皮球跳跳跳

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，学学小狗汪汪汪

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，摸摸鼻子转一圈

小孩小孩真爱玩，拍拍手，拍拍肩，跺跺小脚跟我来。

（带幼儿出场）
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活动目标：

1、锻炼孩子的身体协调和平衡能力。

2、锻炼孩子的`团队协作能力。

活动准备：

四个乒乓球板、两个小球、障碍柱6个



活动过程：

1、小朋友下楼之前，先在操场布置好游戏场地，选择运球的
两条途径，沿路各摆好3个障碍柱。

2、小朋友下楼后，让他们有秩序地在操场边上站好，老师告
诉小朋友今天玩的游戏叫做运小球。然后拿出两个乒乓球板
和另一个老师相互合作示范如何运送小球，讲明游戏规则。

3、将全班小朋友平均分成两组，每组两边平分，对运小球。

活动提示：

1、手不能触碰小球。

2、沿途如果小球掉下，需在捡回后从原来的位置继续运球。

活动反思：

情景描述：在活动过程中，小朋友们一开始表现出极大的兴
趣，排在后边的小朋友总是往前挤，从而导致队伍起点不断
地向前靠拢，缩短了运球路程。并且有些小朋友不懂得接力
的规则，队伍乱排，以至于最后队伍并不是平均分配，很难
有比赛的性质。

活动分析：

游戏过程中出现一些混乱的情况多数是因为规则不明确和游
戏重复性高时间过长造成的。

反思调整：

1、应该在起点设立一个标志物，标示起点。

2、游戏中出现规则模糊时需要再一遍跟小朋友们讲明规则。



3、障碍设置应该更加丰富一些，最后有难度的递进。


